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Comune di Gorle 
Assessorato alla Viabilità, all'Edilizia e all'Urbanistica

INDAGINE PER LA REDAZIONE

DEL NUOVO STRUMENTO URBANISTICO 

PIANO DEL GOVERNO DEL TERRITORIO (P.G.T.) 
Ai sensi del D.L.gs. 196/2003 i dati saranno utilizzati per le finalità statistiche e per la redazione del P.G.T. di Gorle. 

AMBITO NORD

VIA

N° SCHEDE recapitate 945 restituite 251 percentuale 26,56

 

ottobre 2008
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A1 – NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

il nucleo famigliare è composto da persone: n. 686

> minori 173

> adulti 510

gli adulti sono: n. 510

> occupati 330

> disoccupati 24

> pensionati 118

> inabili al lavoro 4

> studenti 51

i lavoratori sono: n.

> dipendenti 51

5

>> nel settore produttivo 61

>> nel settore terziario/commerciale 108

23

> autonomi 1

>> nel settore libero professionista 42

>> nel settore artigiano 13

>> nel settore terziario/commerciale 11

>> nel settore agricolo

>> settore insegnamento
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2 - STRUTTURA FAMIGLIE

> adulti
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3 - STRUTTURA SOCIALE

> studenti

> inabili al lavoro

> pensionati

> disoccupati
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4 - TIPO DI OCCUPAZIONE
valori assoluti

> dipendenti 

>> nel settore agricolo

>> nel settore produttivo

>> nel settore terzia-
rio/commerciale

>> settore insegnamento

Riga 19

> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano

>> nel settore terzia-
rio/commerciale
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A 2– NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

i minori frequentano: n.

> il nido 16

> la scuola infanzia 40

> primaria 45

> media 27

> superiore 34

nel comune di Gorle: n.

> la scuola infanzia 32

> primaria 32

> media 21

i figli frequentano l'università: n.

> a Bergamo 7

> in altra città italiana 11

> all'estero 0

non frequentano il nido nel comune di Gorle: altro

> 4 2 0 3

non frequentano la materna nel comune di Gorle: altro

> 0 4 5

non frequentano la primaria nel comune di Gorle: altro

> 0 10 3

non frequentano la media nel comune di Gorle: altro

> 0 1 3

n.

> licenza elementare 50

> media 90

> superiore/diploma 228

> laurea 128

per man-

canza di 

posti

troppo co-

stosa

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

titolo di studio conseguito dai componenti del nu-

cleo famigliare:
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5 - TIPO DI FREQUENZA
SCOLASTICA

> il nido

> la scuola in-
fanzia

> primaria

> media

> superiore

6 - FREQUENZA SCOLASTICA
IN GORLE

> la scuola in-
fanzia

> primaria

> media
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7 - FREQUENZA UNIVERSITARIA

> a Bergamo

> in altra città ita-

liana

> all'estero

> nido > materna > primaria > media
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8 - FREQUENZA SCOLASTICA
EXTRA GORLE

altro

orari inadeguati

troppo costosa

per mancanza di posti
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9 - TITOLO DI STUDIO

> media

> 
superiore/diplom
a

> laurea
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B1 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

Tipologia: n.

> villa singola 10

> villetta bifamigliare 26

> villetta a schiera 28

> appartamento in villetta 35

> appartamento in palazzina 50

> in condominio 100

> in edificio rurale 1

> altro 1

L'abitazione è dotata di: n.

> box auto 280

> posti auto privati 49

> totale posti 329

mezzi posseduti dal nucleo famigliare: n.

> auto 367

> motociclette/scooter 111

> autocaravan 7

> altro 0

il rimessaggio avviene: n.

> in un parcheggio di Gorle 6

> in area privata 16
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10 - TIPOLOGIA ABITATIVA

> villa singola

> villetta bifa-
migliare 

> villetta a schie-
ra

> appartamento 
in villetta

> appartamento 
in palazzina

> in condominio

> in edificio rura-
le

> altro

Colonna B
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11 - AUTORIMESSE

> totale posti

> posti auto 
privati

> box auto
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12 - TIPO DI MEZZI POSSEDUTI

> auto

> 
motociclette/sco
oter

> autocaravan

> altro
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B2 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

l'abitazione è dotata di parcheggi condominiali si no parte nd

> 76 121 0 54

i parcheggi pubblici della zona sono sufficienti si no parte nd

> 165 60 0 26

l'abitazione è dotata di giardino si no parte nd

> 184 53 0 14

il verde pubblico della zona è sufficiente si no parte nd

> 195 32 1 23

L'impianto di riscaldamento è autonomo a gas gasolio altro

> 14 155 222 0 2

l'abitazione è termoisolata si no parte nd

> 141 32 51 27

l'abitazione è dotata di: si no parte nd

> finestre con doppi vetri 223 17 0 11

> pannelli solari 6 223 0 22

> altri sistemi risparmio energetico 20 185 0 46

> caldaia a compensazione 40 142 0 69

59 149 0 43

32 182 0 37

la famiglia possiede animali: n.

> cani 37

> gatti 22

> animali da fattoria 2

centraliz-

zato

> sistemi per l'irrigazione dei giardini o per altri 

usi domestici

> il tetto dell'abitazione (condominio, villetta sin-

gola, villetta a schiera ecc.) è in lastre di cemento 

amianto
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13A - PARCHEGGI CONDOMINIALI

si

no

parte

nd

13B - PARCHEGGI PUBBLICI

si

no

parte

nd
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13C - GIARDINO PRIVATO

si

no

parte

nd

13D - SUFFICIENZA
DI VERDE PUBBLICO

si

no

parte

nd
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15 - ANIMALI DOMESTICI

> animali da fat-

toria

> gatti

> cani

> finestre 
con doppi 
vetri

> pannelli 
solari

> altri 
sistemi 
rispar-

> caldaia 
a com-
pensa-

> sistemi 
per l'irri-
gazione 

> il tetto 
dell'abi-
tazione 
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14 - QUALITA' DELL'ABITAZIONE

nd
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si



Pagina 15

C – DATI RELATIVI  AL QUARTIERE O ZONA

 

Verde pubblico: si no parte nd

232 13 0 6

> il verde di quartiere è sufficiente 209 33 1 8

> è attrezzato 147 12 78 14

> è sicuro 143 17 72 19

> è facilmente raggiungibile 239 3 0 9

> vi sono delle condizioni di pericolo 59 161 0 31

> è dotato di percorsi ciclopedonali 193 25 26 7

> vi sono attraversamenti sicuri 155 34 43 19

> vi sono delle barriere architettoniche 20 182 1 48

si no parte nd

> Municipio 131 50 62 8

> Poste 125 53 62 11

> Centro Sociale x Anziani 134 50 24 43

> Chiesa 132 47 57 15

> Oratorio 126 50 61 14

> Centro cittadino (negozi) 127 41 69 14

> Biblioteca 144 14 28 65

> Scuole 128 35 61 27

> Centro sportivo comunale 138 31 62 20

> Parco del Serio 75 64 69 43

> Parchi di quartiere 169 18 39 25

> Cimitero 217 10 12 12

> Fermate autobus 178 22 30 21

> vi sono aree verdi attrezzate per bambini, anzia-

ni, ecc.

i percorsi ciclopedonali sono adeguati per rag-

giungere:
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> vi 
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16 - VERDE PUBBLICO

nd
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17 - PERCORSI CICLO-PEDONALI
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D – SICUREZZA

si no parte nd

> 119 30 86 16

negli ultimi 5 anni ha subito furti: 0 1 2 3 +di 3

> nella sua abitazione o nei locali di pertinenza 184 26 6 4 5

> nelle aree di parcheggio 185 30 4 6 0

si no parte nd

> di giorno 30 176 6 39

> di notte 76 134 2 39

Il quartiere o zona in cui risiede è sicuro:

nel suo quartiere/zona vi sono delle presenze o 

luoghi incustoditi che creano insicurezza:

18- SICUREZZA

si

no

parte

nd
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19 - FURTI

> nella sua abi-
tazione o nei lo-
cali di pertinenza

> nelle aree di 
parcheggio

> di giorno > di notte
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E – QUALITA' DEL QUARTIERE O DELLA ZONA

aspetti del suo quartiere: si no parte nd

> è tranquillo 195 12 29 15

>vi sono aspetti negativi 137 103 0 11

> vi sono odori causati da: 15 0 0 0

>> attività industriali 15 0 0 0

>> attività artigianali 5 0 0 0

>> animali 16 0 0 0

3 0 0 0

>>  traffico automobilistico 16 0 0 0

> vi sono rumori causati da: 22 0 0 0

>> attività industriali 19 0 0 0

>> attività artigianali 4 0 0 0

>> animali 27 0 0 0

3 0 0 0

>>  traffico automobilistico 50 0 0 0

> vi sono polveri causate da: 14 0 0 0

>> attività industriali 8 0 0 0

>> attività artigianali 3 0 0 0

>>  traffico automobilistico 28 0 0 0

il quartiere risulta degradato a causa di: si no parte nd

10 191 16 34

> edifici obsoleti 8 197 12 34

> per mancanza di aree verdi pubbliche attrezzate 7 201 11 32

> per mancanza di servizi in genere 5 203 11 32

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

> edifici artigianali/industriali con attività dismes-

se
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21 - IL QUARTIERE/ZONA
E' TRANQUILLO 

si

no

parte

nd

22 - ASPETTI NEGATIVI

si

no

parte

nd
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23 - ODORI

>>  traffico au-
tomobilistico

>> attività 
commerciali 
(bar, ristoranti, 
centri commer->> animali

>> attività ar-
tigianali 

>> attività in-
dustriali

> vi sono odori 
causati da:
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24 - RUMORI

>>  traffico au-
tomobilistico
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commerciali 
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25 - POLVERI

>>  traffico au-
tomobilistico

>> attività ar-
tigianali

>> attività in-
dustriali

> vi sono polveri 
causate da:

> edifici artigiana-
li/industriali con 
attività dismesse

> edifici obsoleti > per mancanza 
di aree verdi 
pubbliche at-
trezzate

> per mancanza 
di servizi in gene-
re
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26 - CAUSE DI DEGRADO
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F – RAPPORTI SOCIALI

si no parte nd

> di indifferenza 124 87 1 39

57 154 1 39

> di partecipazione alle attività del paese 40 171 1 39

il suo quartiere può essere considerato: si no parte nd

> un dormitorio 59 167 1 24

> moderatamente attivo 152 74 1 24

> attivo 23 203 1 24

si no parte nd

> prestano la loro collaborazione a Gorle 48 188 1 14

> in un altro paese 38 198 1 14

121 88 3 39

207 5 2 37

43 61 108 39

A suo giudizio i rapporti di conoscenza fra i vicini 

del quartiere o della zona in cui risiede sono:

> di partecipazione alla vita sociale del solo quar-

tiere

nella sua famiglia vi sono persone che collaborano 

nelle associazioni di volontariato:

> sono a conoscenza delle associazioni o enti che 

operano nel territorio di Gorle

> ritengono che le associazioni o enti siano una ri-

sorsa per il paese

> sarebbero interessate a partecipare alle loro ini-

ziative
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> di indifferenza > di partecipazione 
alla vita sociale del 
solo quartiere

> di partecipazione 
alle attività del paese
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27 - RAPPORTI SOCIALI
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G – COMUNICAZIONE

buoni ottimi nd

> 66 127 48 0 10

si no parte nd

> 138 60 0 53

ritiene che i tradizionali sistemi di informazione, 

manifesti sulle bacheche comunali, notiziario, de-

pliant ecc. siano:

insuffi-

cienti

suffi-

cienti

per una migliore informazione, sarebbe interessato 

ad essere informato per posta elettronica/sito in-

ternet

30 - INFORMAZIONE

insufficienti

sufficienti

buoni

ottimi

nd

31 - INFORMAZIONE A MEZZO INTERNET

si

no

parte

nd
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H – NOTIZIE DI CARATTERE GENERALE

si no parte nd

> incrementare il verde pubblico di quartiere 79 147 0 25

170 57 0 24

> incrementare le aree a parcheggio 38 188 0 25

> incrementare/realizzare percorsi ciclo-pedonali 167 59 0 25

> limitare il traffico nei quartieri 120 31 47 53

> realizzare isole pedonali 67 165 0 19

> realizzare zone 30 a traffico limitato 70 163 0 18

> costruire solo nuove residenze 24 106 29 92

> costruire nuovi edifici artigianali/industriali 5 147 15 84

167 18 21 45

nella programmazione del territorio quali sono, a 

suo parere, le necessità principali per migliorare la 

vivibilità del paese:

> salvaguardare le aree naturali presenti sul terri-

torio

> limitare l'edificazione allo stretto necessario per 

agevolare i giovani e le famiglie locali

> in-
cre-
men-
tare il 
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I – USO DELLE AREE LIBERE O UTILI

si no parte nd

227 12 0 12

227 10 0 14

>> un parco pubblico 151 86 0 14

>> delle case a libero mercato 32 203 0 16

>> delle case ad edilizia economica popolare 42 193 0 16

>> riservata ai giovani 38 197 0 16

>> agli anziani 16 219 0 16

>> a tutti i Gorlesi 63 173 0 15

>> ai più bisognosi 20 215 0 16

203 29 0 19

225 11 0 15

201 28 1 21

207 26 2 16

196 35 0 20

Considerato che il nostro paese ha poche aree ine-

dificate ritiene:
> che l'area agricola situata davanti al cimitero, 

compresa tra le vie Martinella, Turati, Mazza e 

Carducci della superficie di 70.000 mq. circa (de-

stinata secondo l'attuale P.R.G. come area standard 

– verde pubblico – servizi) debba essere salva-

guardata e diventare a tutti gli effetti di proprietà 

comunale

> che l'ex polveriera di via Martinella situata sul 

lato sinistro del cimitero della superficie di 10.000 

mq circa debba essere acquistata dal Comune per 

realizzare:

> che le attività artigianali e/o industriali inquinan-

ti e/o pericolose situate sul nostro territorio in par-

ticolare nelle aree densamente popolate debbano 

essere allontanate in aree industriali

> che gli edifici obsoleti di attività industriali e/o 

artigianali dismesse situati nei quartieri abitati 

debbano essere riconvertite in aree residenziali 

con la predisposizione di parcheggi e verde pub-

blico

> che per elevare la qualità della vita, Gorle diven-

ti prevalentemente residenziale dotato di idonei 

servizi

> che nel nostro paese la residenza e l'industria 

possano coesistere, ma in aree ben distinte

> che residenza, artigianato-industria possano 

coesistere purchè le attività non siano inquinanti 

e/o fastidiose 



Pagina 29

33 - ACQUISIZIONE AREA MARTINELLA
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35 - RICONVERSIONE ATTIVA' PRODUTTIVE

si

no

parte

nd

36 - RICONVERSIONE AREE OBSOLETE
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parte

nd
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37 - VOCAZIONE RESIDENZIALE
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L – VERIFICA DELLO STATO QUALITATIVO DEL COMUNE DI GORLE

Indicare l'indice di gradimento relativo: insuff suff discreto buono ottimo ND

8 23 32 65 14 109

15 48 69 100 14 5

16 51 71 100 10 3

alla tutela dell'ambiente 21 65 77 70 4 14

alla viabilità/al traffico 118 65 47 16 0 5

alla mobilità ciclopedonale 57 74 64 48 2 6

ai trasporti pubblici 39 71 68 60 2 11

alla sicurezza 25 60 91 61 1 13

alle attività culturali 13 59 85 73 5 16

alle attività sportive 10 47 75 84 16 19

24 55 67 66 3 36

all'aggregazione e alla partecipazione sociale 23 73 79 43 1 32

ai servizi alla persona in ordine ai bambini 27 52 60 50 3 59

ai servizi alla persona in ordine ai giovani 30 61 51 41 1 67

ai servizi alla persona in ordine ai disabili 20 57 48 46 0 80

ai servizi alla persona in ordine agli anziani 11 61 55 47 4 73

alla presenza di negozi di vicinato 73 66 55 44 4 9

alla casa 9 49 63 87 10 33

all'efficienza amministrativa comunale 24 69 62 69 8 19

grado di giudizio complessivo 0,94 9,48 10,57 10,06 0,86 5,39

percentuale di soddisfazione 5,14 10,11 11,14 10,69 0,93 5,56

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla quantità 

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla manu-

tenzione

alla pulizia delle strade, marciapiedi, piazze, aiole, 

parchi ecc.

all'istruzione e alla formazione educativa dei gio-

vani
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Comune di Gorle 
Assessorato alla Viabilità, all'Edilizia e all'Urbanistica

INDAGINE PER LA REDAZIONE

DEL NUOVO STRUMENTO URBANISTICO 

PIANO DEL GOVERNO DEL TERRITORIO (P.G.T.) 
Ai sensi del D.L.gs. 196/2003 i dati saranno utilizzati per le finalità statistiche e per la redazione del P.G.T. di Gorle. 

AMBITO CENTRO

VIA

N° SCHEDE recapitate 775 restituite 176 percentuale 22,71

 

ottobre 2008

STUDIO TECNICO ASSOCIATO
dott. arch. Edoardo GERBELLI - dott. ing. Emilia RIVA

24033 - CALUSCO D'ADDA (Bergamo) via Guglielmo Marconi, 330
tel. 035792438 - fax 0354380612 - email: info@studiogerbelliriva.it
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A1 – NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

il nucleo famigliare è composto da persone: n. 445

> minori 79

> adulti 365

gli adulti sono: n.

> occupati 179

> disoccupati 15

> pensionati 131

> inabili al lavoro 4

> studenti 24

i lavoratori sono: n.

> dipendenti 36

0

>> nel settore produttivo 30

>> nel settore terziario/commerciale 39

15

> autonomi 4

>> nel settore libero professionista 34

>> nel settore artigiano 6

>> nel settore terziario/commerciale 9

>> nel settore agricolo

>> settore insegnamento
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2 - STRUTTURA FAMIGLIE

> adulti

> minori

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

3 - STRUTTURA SOCIALE

> studenti

> inabili al lavoro
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4 - TIPO DI OCCUPAZIONE
valori assoluti

> dipendenti 

>> nel settore agricolo

>> nel settore produttivo

>> nel settore terzia-
rio/commerciale

>> settore insegnamento

> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano

>> nel settore terzia-
rio/commerciale



Pagina 4

A 2– NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

i minori frequentano: n.

> il nido 1

> la scuola infanzia 10

> primaria 26

> media 20

> superiore 25

nel comune di Gorle: n.

> la scuola infanzia 5

> primaria 16

> media 13

i figli frequentano l'università: n.

> a Bergamo 4

> in altra città italiana 13

> all'estero 0

non frequentano il nido nel comune di Gorle: altro

> 0 0 0 0

non frequentano la materna nel comune di Gorle: altro

> 0 2 4

non frequentano la primaria nel comune di Gorle: altro

> 0 7 1

non frequentano la media nel comune di Gorle: altro

> 0 3 6

n.

> licenza elementare 34

> media 47

> superiore/diploma 61

> laurea 45

per man-

canza di 

posti

troppo co-

stosa

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

titolo di studio conseguito dai componenti del nu-

cleo famigliare:
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5 - TIPO DI FREQUENZA
SCOLASTICA

> il nido

> la scuola in-
fanzia

> primaria

> media

> superiore

6 - FREQUENZA SCOLASTICA
IN GORLE

> la scuola in-
fanzia

> primaria

> media
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7 - FREQUENZA UNIVERSITARIA

> a Bergamo

> in altra città ita-

liana

> all'estero

> > > > 
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8 - FREQUENZA SCOLASTICA
EXTRA GORLE

altro

orari inadeguati

troppo costosa

per mancanza di posti
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9 - TITOLO DI STUDIO

> licenza 
elementare

> media

> 
superiore/diplom
a

> laurea
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B1 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

Tipologia: n.

> villa singola 21

> villetta bifamigliare 26

> villetta a schiera 33

> appartamento in villetta 8

> appartamento in palazzina 16

> in condominio 69

> in edificio rurale 1

> altro 0

L'abitazione è dotata di: n.

> box auto 202

> posti auto privati 55

> totale posti 257

mezzi posseduti dal nucleo famigliare: n.

> auto 262

> motociclette/scooter 80

> autocaravan 1

> altro 0

il rimessaggio avviene: n.

> in un parcheggio di Gorle 3

> in area privata 12
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10 - TIPOLOGIA ABITATIVA

> villa singola

> villetta bifa-
migliare 

> villetta a schie-
ra

> appartamento 
in villetta

> appartamento 
in palazzina

> in condominio

> in edificio rura-
le

> altro
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11 - AUTORIMESSE

> posti auto 
privati

> box auto
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12 - TIPO DI MEZZI POSSEDUTI

> auto

> 
motociclette/sco
oter

> autocaravan

> altro
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B2 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

l'abitazione è dotata di parcheggi condominiali si no parte nd

> 48 72 0 56

i parcheggi pubblici della zona sono sufficienti si no parte nd

> 116 29 1 30

l'abitazione è dotata di giardino si no parte nd

> 138 29 0 9

il verde pubblico della zona è sufficiente si no parte nd

> 142 21 0 13

L'impianto di riscaldamento è autonomo a gas gasolio altro

> 39 135 154 6 5

l'abitazione è termoisolata si no parte nd

> 52 50 49 25

l'abitazione è dotata di: si no parte nd

> finestre con doppi vetri 131 34 0 11

> pannelli solari 5 154 0 17

> altri sistemi risparmio energetico 8 126 0 42

> caldaia a compensazione 37 82 0 57

54 95 0 27

6 156 0 14

la famiglia possiede animali: n.

> cani 32

> gatti 22

> animali da fattoria 1

centraliz-

zato

> sistemi per l'irrigazione dei giardini o per altri 

usi domestici

> il tetto dell'abitazione (condominio, villetta sin-

gola, villetta a schiera ecc.) è in lastre di cemento 

amianto
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13A - PARCHEGGI CONDOMINIALI

si

no

parte

nd

13B - PARCHEGGI PUBBLICI

si

no

parte

nd

13C - GIARDINO PRIVATO

si

no

parte

nd

13D - SUFFICIENZA
DI VERDE PUBBLICO

si

no

parte

nd
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13C - GIARDINO PRIVATO

si

no

parte

nd

13D - SUFFICIENZA
DI VERDE PUBBLICO

si

no

parte

nd
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15 - ANIMALI DOMESTICI

> animali da fat-

toria

> gatti

> cani
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C – DATI RELATIVI AL QUARTIERE O ZONA

Verde pubblico: si no parte nd

154 15 0 7

> il verde di quartiere è sufficiente 150 17 0 9

> è attrezzato 103 10 47 16

> è sicuro 90 13 54 19

> è facilmente raggiungibile 159 4 0 13

> vi sono delle condizioni di pericolo 39 102 1 34

> è dotato di percorsi ciclopedonali 91 40 28 17

> vi sono attraversamenti sicuri 88 25 43 20

> vi sono delle barriere architettoniche 26 112 1 37

si no parte nd

> Municipio 94 32 43 7

> Poste 88 36 43 9

> Centro Sociale x Anziani 101 30 19 26

> Chiesa 97 29 35 15

> Oratorio 94 29 36 17

> Centro cittadino (negozi) 97 24 44 11

> Biblioteca 103 1 21 51

> Scuole 97 22 37 20

> Centro sportivo comunale 118 20 23 15

> Parco del Serio 66 39 39 32

> Parchi di quartiere 115 15 25 21

> Cimitero 113 15 33 15

> Fermate autobus 111 17 31 17

> vi sono aree verdi attrezzate per bambini, anzia-

ni, ecc.

i percorsi ciclopedonali sono adeguati per rag-

giungere:
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D – SICUREZZA

si no parte nd

> 68 16 75 17

negli ultimi 5 anni ha subito furti: 0 1 2 3 +di 3

> nella sua abitazione o nei locali di pertinenza 143 20 8 2 0

> nelle aree di parcheggio 154 13 3 2 1

si no parte nd

> di giorno 21 136 0 19

> di notte 72 85 3 16

Il quartiere o zona in cui risiede è sicuro:

nel suo quartiere/zona vi sono delle presenze o 

luoghi incustoditi che creano insicurezza:

18- SICUREZZA

si

no

parte

nd
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E – QUALITA' DEL QUARTIERE O DELLA ZONA

aspetti del suo quartiere: si no parte nd

> è tranquillo 101 19 46 10

>vi sono aspetti negativi 110 58 0 8

> vi sono odori causati da: 4 0 0 0

>> attività industriali 4 0 0 0

>> attività artigianali 1 0 0 0

>> animali 9 0 0 0

5 0 0 0

>>  traffico automobilistico 18 0 0 0

> vi sono rumori causati da: 6 0 0 0

>> attività industriali 3 0 0 0

>> attività artigianali 1 0 0 0

>> animali 20 0 0 0

10 0 0 0

>>  traffico automobilistico 67 0 0 0

> vi sono polveri causate da: 0 0 0 0

>> attività industriali 2 0 0 0

>> attività artigianali 1 0 0 0

>>  traffico automobilistico 42 0 0 0

il quartiere risulta degradato a causa di: si no parte nd

3 148 2 23

> edifici obsoleti 5 141 4 26

> per mancanza di aree verdi pubbliche attrezzate 6 141 3 26

> per mancanza di servizi in genere 5 139 6 26

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

> edifici artigianali/industriali con attività dismes-

se
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21 - IL QUARTIERE/ZONA
E' TRANQUILLO 
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causati da:



Pagina 22

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

25 - POLVERI

>>  traffico au-
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> vi sono polveri 
causate da:

> edifici artigiana-
li/industriali con 
attività dismesse

> edifici obsoleti > per mancanza 
di aree verdi 
pubbliche at-
trezzate

> per mancanza 
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F – RAPPORTI SOCIALI

si no parte nd

> di indifferenza 90 48 0 38

29 110 0 37

> di partecipazione alle attività del paese 21 118 0 37

il suo quartiere può essere considerato: si no parte nd

> un dormitorio 41 108 0 27

> moderatamente attivo 96 53 0 27

> attivo 11 138 0 27

si no parte nd

> prestano la loro collaborazione a Gorle 31 138 0 7

> in un altro paese 22 147 0 7

96 56 0 24

88 61 0 27

41 41 66 28

A suo giudizio i rapporti di conoscenza fra i vicini 

del quartiere o della zona in cui risiede sono:

> di partecipazione alla vita sociale del solo quar-

tiere

nella sua famiglia vi sono persone che collaborano 

nelle associazioni di volontariato:

> sono a conoscenza delle associazioni o enti che 

operano nel territorio di Gorle

> ritengono che le associazioni o enti siano una ri-

sorsa per il paese

> sarebbero interessate a partecipare alle loro ini-

ziative
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> di indifferenza > di partecipazione 
alla vita sociale del 
solo quartiere

> di partecipazione 
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G – COMUNICAZIONE

buoni ottimi nd

> 36 90 40 3 7

si no parte nd

> 76 59 0 41

ritiene che i tradizionali sistemi di informazione, 

manifesti sulle bacheche comunali, notiziario, de-

pliant ecc. siano:

insuffi-

cienti

suffi-

cienti

per una migliore informazione, sarebbe interessato 

ad essere informato per posta elettronica/sito in-

ternet

30 - INFORMAZIONE

insufficienti

sufficienti

buoni

ottimi

nd

31 - INFORMAZIONE A MEZZO INTERNET

si

no

parte

nd
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H – NOTIZIE DI CARATTERE GENERALE

si no parte nd

> incrementare il verde pubblico di quartiere 50 111 0 15

124 37 0 15

> incrementare le aree a parcheggio 35 126 0 15

> incrementare/realizzare percorsi ciclo-pedonali 114 47 0 15

> limitare il traffico nei quartieri 95 14 30 37

> realizzare isole pedonali 40 129 0 7

> realizzare zone 30 a traffico limitato 57 110 0 9

> costruire solo nuove residenze 11 77 24 64

> costruire nuovi edifici artigianali/industriali 2 100 14 60

128 7 10 31

nella programmazione del territorio quali sono, a 

suo parere, le necessità principali per migliorare la 

vivibilità del paese:

> salvaguardare le aree naturali presenti sul terri-

torio

> limitare l'edificazione allo stretto necessario per 

agevolare i giovani e le famiglie locali

> in-
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I – USO DELLE AREE LIBERE O UTILI

si no parte nd

145 13 1 17

160 11 0 5

>> un parco pubblico 73 97 0 6

>> delle case a libero mercato 19 151 0 6

>> delle case ad edilizia economica popolare 60 110 0 6

>> riservata ai giovani 39 131 0 6

>> agli anziani 17 153 0 6

>> a tutti i Gorlesi 46 124 0 6

>> ai più bisognosi 32 138 0 6

142 14 0 20

145 10 0 21

135 20 0 21

136 18 0 22

128 31 0 17

Considerato che il nostro paese ha poche aree ine-

dificate ritiene:
> che l'area agricola situata davanti al cimitero, 

compresa tra le vie Martinella, Turati, Mazza e 

Carducci della superficie di 70.000 mq. circa (de-

stinata secondo l'attuale P.R.G. come area standard 

– verde pubblico – servizi) debba essere salva-

guardata e diventare a tutti gli effetti di proprietà 

comunale

> che l'ex polveriera di via Martinella situata sul 

lato sinistro del cimitero della superficie di 10.000 

mq circa debba essere acquistata dal Comune per 

realizzare:

> che le attività artigianali e/o industriali inquinan-

ti e/o pericolose situate sul nostro territorio in par-

ticolare nelle aree densamente popolate debbano 

essere allontanate in aree industriali

> che gli edifici obsoleti di attività industriali e/o 

artigianali dismesse situati nei quartieri abitati 

debbano essere riconvertite in aree residenziali 

con la predisposizione di parcheggi e verde pub-

blico

> che per elevare la qualità della vita, Gorle diven-

ti prevalentemente residenziale dotato di idonei 

servizi

> che nel nostro paese la residenza e l'industria 

possano coesistere, ma in aree ben distinte

> che residenza, artigianato-industria possano 

coesistere purchè le attività non siano inquinanti 

e/o fastidiose 
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33 - ACQUISIZIONE AREA MARTINELLA
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35 - RICONVERSIONE ATTIVA' PRODUTTIVE
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37 - VOCAZIONE RESIDENZIALE
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L – VERIFICA DELLO STATO QUALITATIVO DEL COMUNE DI GORLE

Indicare l'indice di gradimento relativo: insuff suff discreto buono ottimo ND

8 9 22 42 13 82

14 29 40 70 15 8

15 32 39 74 9 7

alla tutela dell'ambiente 13 51 50 50 3 9

alla viabilità/al traffico 74 45 31 18 1 7

alla mobilità ciclopedonale 52 46 50 17 3 8

ai trasporti pubblici 35 54 42 29 4 12

alla sicurezza 27 59 48 27 3 12

alle attività culturali 5 42 56 56 5 12

alle attività sportive 3 37 40 74 9 13

10 40 49 44 5 28

all'aggregazione e alla partecipazione sociale 22 46 46 30 2 30

ai servizi alla persona in ordine ai bambini 12 31 37 52 2 42

ai servizi alla persona in ordine ai giovani 20 36 37 35 1 47

ai servizi alla persona in ordine ai disabili 12 32 42 35 2 53

ai servizi alla persona in ordine agli anziani 11 26 46 43 2 48

alla presenza di negozi di vicinato 33 38 41 40 5 19

alla casa 8 31 34 69 6 28

all'efficienza amministrativa comunale 11 41 52 43 6 23

grado di giudizio complessivo 0,65 6,25 6,85 7,36 0,82 4,25

percentuale di soddisfazione 3,52 6,62 7,33 7,75 0,88 4,46

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla quantità 

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla manu-

tenzione

alla pulizia delle strade, marciapiedi, piazze, aiole, 

parchi ecc.

all'istruzione e alla formazione educativa dei gio-

vani
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Comune di Gorle 
Assessorato alla Viabilità, all'Edilizia e all'Urbanistica

INDAGINE PER LA REDAZIONE

DEL NUOVO STRUMENTO URBANISTICO 

PIANO DEL GOVERNO DEL TERRITORIO (P.G.T.) 
Ai sensi del D.L.gs. 196/2003 i dati saranno utilizzati per le finalità statistiche e per la redazione del P.G.T. di Gorle. 

AMBITO SUD

VIA

N° SCHEDE recapitate 824 restituite 149 percentuale 18,08

 

ottobre 2008

STUDIO TECNICO ASSOCIATO
dott. arch. Edoardo GERBELLI - dott. ing. Emilia RIVA

24033 - CALUSCO D'ADDA (Bergamo) via Guglielmo Marconi, 330
tel. 035792438 - fax 0354380612 - email: info@studiogerbelliriva.it
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A1 – NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

il nucleo famigliare è composto da persone: n. 367

> minori 70

> adulti 297

gli adulti sono: n.

> occupati 183

> disoccupati 16

> pensionati 72

> inabili al lavoro 4

> studenti 19

i lavoratori sono: n.

> dipendenti 45

0

>> nel settore produttivo 34

>> nel settore terziario/commerciale 57

15

> autonomi 3

>> nel settore libero professionista 17

>> nel settore artigiano 15

>> nel settore agricolo

>> settore insegnamento
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2 - STRUTTURA FAMIGLIE
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3 - STRUTTURA SOCIALE
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4 - TIPO DI OCCUPAZIONE
valori assoluti

> dipendenti 

>> nel settore agricolo

>> nel settore produttivo

>> nel settore terzia-
rio/commerciale

>> settore insegnamento

> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano
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A 2– NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

i minori frequentano: n.

> il nido 10

> la scuola infanzia 14

> primaria 17

> media 9

> superiore 12

nel comune di Gorle: n.

> la scuola infanzia 10

> primaria 8

> media 6

i figli frequentano l'università: n.

> a Bergamo 3

> in altra città italiana 7

> all'estero 0

non frequentano il nido nel comune di Gorle: altro

> 0 4 1 1

non frequentano la materna nel comune di Gorle: altro

> 0 3 3

non frequentano la primaria nel comune di Gorle: altro

> 1 3 3

non frequentano la media nel comune di Gorle: altro

> 0 0 3

n.

> licenza elementare 33

> media 65

> superiore/diploma 119

> laurea 54

per man-

canza di 

posti

troppo co-

stosa

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

titolo di studio conseguito dai componenti del nu-

cleo famigliare:
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5 - TIPO DI FREQUENZA
SCOLASTICA
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6 - FREQUENZA SCOLASTICA
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7 - FREQUENZA UNIVERSITARIA

> a Bergamo

> in altra città ita-

liana
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> > > > 

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

8 - FREQUENZA SCOLASTICA
EXTRA GORLE
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troppo costosa
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9 - TITOLO DI STUDIO

> licenza 
elementare

> media

> 
superiore/diplom
a

> laurea
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B1 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

Tipologia: n.

> villa singola 8

> villetta bifamigliare 10

> villetta a schiera 5

> appartamento in villetta 5

> appartamento in palazzina 15

> in condominio 93

> in edificio rurale 0

> altro 2

L'abitazione è dotata di: n.

> box auto 151

> posti auto privati 37

> totale posti 188

mezzi posseduti dal nucleo famigliare: n.

> auto 193

> motociclette/scooter 56

> autocaravan 2

il rimessaggio avviene: n.

> in un parcheggio di Gorle 9

> in area privata 8



Pagina 9

10 - TIPOLOGIA ABITATIVA
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12 - TIPO DI MEZZI POSSEDUTI

> auto

> 
motociclette/sco
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> autocaravan
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B2 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

l'abitazione è dotata di parcheggi condominiali si no parte nd

> 74 57 0 18

i parcheggi pubblici della zona sono sufficienti si no parte nd

> 64 76 0 9

l'abitazione è dotata di giardino si no parte nd

> 81 59 0 9

il verde pubblico della zona è sufficiente si no parte nd

> 83 61 0 5

L'impianto di riscaldamento è autonomo a gas gasolio altro

> 20 77 108 2 15

l'abitazione è termoisolata si no parte nd

> 62 35 36 16

l'abitazione è dotata di: si no parte nd

> finestre con doppi vetri 123 23 0 3

> pannelli solari 0 132 0 17

> altri sistemi risparmio energetico 11 113 0 25

> caldaia a compensazione 27 72 0 50

39 82 0 28

17 111 0 21

la famiglia possiede animali: n.

> cani 36

> gatti 14

> animali da fattoria 1

centraliz-

zato

> sistemi per l'irrigazione dei giardini o per altri 

usi domestici

> il tetto dell'abitazione (condominio, villetta sin-

gola, villetta a schiera ecc.) è in lastre di cemento 

amianto
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13A - PARCHEGGI CONDOMINIALI

si

no

parte

nd

13B - PARCHEGGI PUBBLICI
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13C - GIARDINO PRIVATO
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13D - SUFFICIENZA
DI VERDE PUBBLICO
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15 - ANIMALI DOMESTICI
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C – DATI RELATIVI AL QUARTIERE O ZONA

Verde pubblico: si no parte nd

107 38 0 4

> il verde di quartiere è sufficiente 89 57 0 3

> è attrezzato 54 32 56 7

> è sicuro 46 36 55 12

> è facilmente raggiungibile 121 14 0 14

> vi sono delle condizioni di pericolo 54 72 1 22

> è dotato di percorsi ciclopedonali 64 58 19 8

> vi sono attraversamenti sicuri 82 28 28 11

> vi sono delle barriere architettoniche 29 86 0 34

si no parte nd

> Municipio 41 68 33 7

> Poste 39 68 33 9

> Centro Sociale x Anziani 38 56 19 36

> Chiesa 56 52 29 12

> Oratorio 54 54 25 16

> Centro cittadino (negozi) 45 56 33 15

> Biblioteca 54 1 22 72

> Centro cittadino (negozi) 45 56 33 15

> Biblioteca 54 1 22 72

> Scuole 62 42 28 17

> Centro sportivo comunale 69 32 30 18

> Parco del Serio 26 56 31 36

> Parchi di quartiere 67 31 31 20

> Cimitero 41 56 29 23

> Fermate autobus 56 46 27 20

> vi sono aree verdi attrezzate per bambini, anzia-

ni, ecc.

i percorsi ciclopedonali sono adeguati per rag-

giungere:



Pagina 16

> vi 
sono 
aree 

> il ver-
de di 
quartiere 

> è at-
trezzato

> è sicu-
ro

> è fa-
cilmente 
rag-

> vi 
sono 
delle 

> è dota-
to di 
percorsi 

> vi 
sono at-
traver-

> vi 
sono 
delle 

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

16 - VERDE PUBBLICO

nd

parte

no

si

> 
Mu
ni-
ci-

> 
Po
ste

> 
Cen-
tro 
So-

> 
Chie
sa

> 
Ora-
torio

> 
Cen-
tro 
cit-

> 
Bi-
blio-
teca

> 
Cen-
tro 
cit-

> 
Bi-
blio-
teca

> 
Scuo
le

> 
Cen-
tro 
spor-

> 
Par
co 
del 

> 
Par-
chi di 
quar-

> 
Cimi-
tero

> 
Fer
mate 
au-

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

17 - PERCORSI CICLO-PEDONALI

nd

parte

no

si



Pagina 17

D – SICUREZZA

si no parte nd

> 38 35 69 7

negli ultimi 5 anni ha subito furti: nessuno 1 2 3 + di 3

> nella sua abitazione o nei locali di pertinenza 125 15 3 2 1

> nelle aree di parcheggio 134 8 1 1 0

si no parte nd

> di giorno 30 103 0 16

> di notte 71 62 0 16

Il quartiere o zona in cui risiede è sicuro:

nel suo quartiere/zona vi sono delle presenze o 

luoghi incustoditi che creano insicurezza:

18- SICUREZZA

si
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parte

nd
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E – QUALITA' DEL QUARTIERE O DELLA ZONA

aspetti del suo quartiere: si no parte nd

> è tranquillo 78 25 41 5

>vi sono aspetti negativi 112 34 0 3

> vi sono odori causati da: 4 0 0 0

>> attività industriali 49 0 0 0

>> attività artigianali 15 0 0 0

>> animali 11 0 0 0

9 0 0 0

>>  traffico automobilistico 26 0 0 0

> vi sono rumori causati da: 4 0 0 0

>> attività industriali 41 0 0 0

>> attività artigianali 21 0 0 0

>> animali 13 0 0 0

14 0 0 0

>>  traffico automobilistico 41 0 0 0

> vi sono polveri causate da: 2 0 0 0

>> attività industriali 52 0 0 0

>> attività artigianali 17 0 0 0

>>  traffico automobilistico 34 0 0 0

il quartiere risulta degradato a causa di: si no parte nd

20 101 19 9

> edifici obsoleti 20 103 17 9

> per mancanza di aree verdi pubbliche attrezzate 20 109 11 9

> per mancanza di servizi in genere 18 110 12 9

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

> edifici artigianali/industriali con attività dismes-

se
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21 - IL QUARTIERE/ZONA
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25 - POLVERI
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F – RAPPORTI SOCIALI

si no parte nd

> di indifferenza 83 41 0 25

35 89 0 25

> di partecipazione alle attività del paese 11 113 0 25

il suo quartiere può essere considerato: si no parte nd

> un dormitorio 37 93 0 19

> moderatamente attivo 82 48 0 19

> attivo 13 117 0 19

si no parte nd

> prestano la loro collaborazione a Gorle 13 125 0 11

> in un altro paese 28 102 0 19

51 68 0 30

116 7 0 26

21 41 55 32

A suo giudizio i rapporti di conoscenza fra i vicini 

del quartiere o della zona in cui risiede sono:

> di partecipazione alla vita sociale del solo quar-

tiere

nella sua famiglia vi sono persone che collaborano 

nelle associazioni di volontariato:

> sono a conoscenza delle associazioni o enti che 

operano nel territorio di Gorle

> ritengono che le associazioni o enti siano una ri-

sorsa per il paese

> sarebbero interessate a partecipare alle loro ini-

ziative
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> di indifferenza > di partecipazione 
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G – COMUNICAZIONE

buoni ottimi

> 40 68 29 4

si no parte nd

> 69 48 0 32

ritiene che i tradizionali sistemi di informazione, 

manifesti sulle bacheche comunali, notiziario, de-

pliant ecc. siano:

insuffi-

cienti

suffi-

cienti

per una migliore informazione, sarebbe interessato 

ad essere informato per posta elettronica/sito in-

ternet

30 - INFORMAZIONE

insufficienti

sufficienti

buoni

ottimi

31 - INFORMAZIONE A MEZZO INTERNET

si

no

parte

nd
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H – NOTIZIE DI CARATTERE GENERALE

si no parte nd

> incrementare il verde pubblico di quartiere 83 56 0 10

64 75 0 10

> incrementare le aree a parcheggio 58 81 0 10

> incrementare/realizzare percorsi ciclo-pedonali 110 29 0 10

> limitare il traffico nei quartieri 64 35 22 28

> realizzare isole pedonali 42 99 0 8

> realizzare zone 30 a traffico limitato 39 102 0 8

> costruire solo nuove residenze 34 59 14 42

> costruire nuovi edifici artigianali/industriali 8 96 5 40

91 9 19 30

nella programmazione del territorio quali sono, a 

suo parere, le necessità principali per migliorare la 

vivibilità del paese:

> salvaguardare le aree naturali presenti sul terri-

torio

> limitare l'edificazione allo stretto necessario per 

agevolare i giovani e le famiglie locali

> in-
cre-
men-
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I – USO DELLE AREE LIBERE O UTILI

si no parte nd

112 16 0 21

127 14 0 8

>> un parco pubblico 79 61 0 9

>> delle case a libero mercato 21 119 0 9

>> delle case ad edilizia economica popolare 33 107 0 9

>> riservata ai giovani 24 116 0 9

>> agli anziani 22 118 0 9

>> a tutti i Gorlesi 45 95 0 9

>> ai più bisognosi 16 124 0 9

125 12 0 12

131 8 0 10

113 19 2 15

118 20 1 10

103 31 0 15

Considerato che il nostro paese ha poche aree ine-

dificate ritiene:
> che l'area agricola situata davanti al cimitero, 

compresa tra le vie Martinella, Turati, Mazza e 

Carducci della superficie di 70.000 mq. circa (de-

stinata secondo l'attuale P.R.G. come area standard 

– verde pubblico – servizi) debba essere salva-

guardata e diventare a tutti gli effetti di proprietà 

comunale

> che l'ex polveriera di via Martinella situata sul 

lato sinistro del cimitero della superficie di 10.000 

mq circa debba essere acquistata dal Comune per 

realizzare:

> che le attività artigianali e/o industriali inquinan-

ti e/o pericolose situate sul nostro territorio in par-

ticolare nelle aree densamente popolate debbano 

essere allontanate in aree industriali

> che gli edifici obsoleti di attività industriali e/o 

artigianali dismesse situati nei quartieri abitati 

debbano essere riconvertite in aree residenziali 

con la predisposizione di parcheggi e verde pub-

blico

> che per elevare la qualità della vita, Gorle diven-

ti prevalentemente residenziale dotato di idonei 

servizi

> che nel nostro paese la residenza e l'industria 

possano coesistere, ma in aree ben distinte

> che residenza, artigianato-industria possano 

coesistere purchè le attività non siano inquinanti 

e/o fastidiose 
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33 - ACQUISIZIONE AREA MARTINELLA
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35 - RICONVERSIONE ATTIVA' PRODUTTIVE

si

no

parte

nd

36 - RICONVERSIONE AREE OBSOLETE
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no

parte

nd
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37 - VOCAZIONE RESIDENZIALE
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parte

nd

> che nel nostro 
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> che residenza, 
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L – VERIFICA DELLO STATO QUALITATIVO DEL COMUNE DI GORLE

Indicare l'indice di gradimento relativo: insuff suff discreto buono buono ND

15 19 19 17 4 75

27 32 38 37 8 7

22 40 32 43 4 8

alla tutela dell'ambiente 34 36 34 33 3 9

alla viabilità/al traffico 47 47 29 13 5 8

alla mobilità ciclopedonale 53 41 30 11 5 9

ai trasporti pubblici 52 42 25 20 3 7

alla sicurezza 35 42 43 19 2 8

alle attività culturali 12 44 47 24 9 13

alle attività sportive 4 33 36 53 11 12

14 33 34 35 3 30

all'aggregazione e alla partecipazione sociale 16 42 27 32 2 30

ai servizi alla persona in ordine ai bambini 17 31 29 28 4 40

ai servizi alla persona in ordine ai giovani 12 35 37 25 4 36

ai servizi alla persona in ordine ai disabili 10 33 27 29 4 46

ai servizi alla persona in ordine agli anziani 10 34 29 29 5 42

alla presenza di negozi di vicinato 31 39 32 33 4 10

alla casa 12 33 40 38 8 18

all'efficienza amministrativa comunale 18 32 36 33 9 21

grado di giudizio complessivo 0,73 5,99 5,37 4,74 0,8 3,73

percentuale di soddisfazione 4,03 6,29 5,7 5,04 0,89 3,92

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla quantità 

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla manu-

tenzione

alla pulizia delle strade, marciapiedi, piazze, aiole, 

parchi ecc.

all'istruzione e alla formazione educativa dei gio-

vani
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Comune di Gorle 
Assessorato alla Viabilità, all'Edilizia e all'Urbanistica

INDAGINE PER LA REDAZIONE

DEL NUOVO STRUMENTO URBANISTICO 

PIANO DEL GOVERNO DEL TERRITORIO (P.G.T.) 
Ai sensi del D.L.gs. 196/2003 i dati saranno utilizzati per le finalità statistiche e per la redazione del P.G.T. di Gorle. 

AMBITO
SCHEDE

recapitate restituite percentuale

 NORD 945 251 26,56

CENTRO 775 176 22,71

SUD 824 147 17,84

TOTALE 2.544 574 22,56

ottobre 2008

STUDIO TECNICO ASSOCIATO
dott. arch. Edoardo GERBELLI - dott. ing. Emilia RIVA

24033 - CALUSCO D'ADDA (Bergamo) via Guglielmo Marconi, 330
tel. 035792438 - fax 0354380612 - email: info@studiogerbelliriva.it
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A1 – NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

il nucleo famigliare è composto da persone: n. 1498

> minori 322

> adulti 1172

gli adulti sono: n.

> occupati 692

> disoccupati 55

> pensionati 321

> inabili al lavoro 12

> studenti 94

i lavoratori sono: n.

> dipendenti 132

5

>> nel settore produttivo 125

>> nel settore terziario/commerciale 204

53

> autonomi 8

>> nel settore libero professionista 93

>> nel settore artigiano 34

>> nel settore terziario/commerciale 23

>> nel settore agricolo

>> settore insegnamento
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2 - STRUTTURA FAMIGLIE
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3 - STRUTTURA SOCIALE
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4 - TIPO DI OCCUPAZIONE
valori assoluti

> dipendenti 

>> nel settore agricolo

>> nel settore produttivo

>> nel settore terzia-
rio/commerciale

>> settore insegnamento

Riga 19

> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano

>> nel settore terzia-
rio/commerciale
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A 2– NOTIZIE SULLA FAMIGLIA

i minori frequentano: n.

> il nido 27

> la scuola infanzia 64

> primaria 88

> media 56

> superiore 71

nel comune di Gorle: n.

> la scuola infanzia 47

> primaria 56

> media 40

i figli frequentano l'università: n.

> a Bergamo 14

> in altra città italiana 31

> all'estero

non frequentano il nido nel comune di Gorle: altro

> nido 4 6 1 4

non frequentano la materna nel comune di Gorle: altro

> materna 0 9 12

non frequentano la primaria nel comune di Gorle: altro

> primaria 1 20 7

non frequentano la media nel comune di Gorle: altro

> media 0 4 12

n.

> licenza elementare 117

> media 202

> superiore/diploma 408

> laurea 227

per man-

canza di 

posti

troppo co-

stosa

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

per man-

canza di 

posti

orari ina-

deguati

titolo di studio conseguito dai componenti del nu-

cleo famigliare:
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7 - FREQUENZA UNIVERSITARIA

> a Bergamo

> in altra città ita-
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9 - TITOLO DI STUDIO
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B1 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

Tipologia: n.

> villa singola 39

> villetta bifamigliare 62

> villetta a schiera 66

> appartamento in villetta 48

> appartamento in palazzina 81

> in condominio 262

> in edificio rurale 2

> altro 3

L'abitazione è dotata di: n.

> box auto 633

> posti auto privati 141

> totale posti 774

mezzi posseduti dal nucleo famigliare: n.

> auto 822

> motociclette/scooter 247

> autocaravan 10

> altro 0

il rimessaggio avviene: n.

> in un parcheggio di Gorle 18

> in area privata 36
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10 - TIPOLOGIA ABITATIVA
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12 - TIPO DI MEZZI POSSEDUTI

> auto
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B2 – NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

l'abitazione è dotata di parcheggi condominiali si no parte nd

> 198 250 0 128

i parcheggi pubblici della zona sono sufficienti si no parte nd

> 345 165 1 65

l'abitazione è dotata di giardino si no parte nd

> 403 141 0 32

il verde pubblico della zona è sufficiente si no parte nd

> 420 114 1 41

L'impianto di riscaldamento è autonomo a gas gasolio altro

> 73 367 484 8 22

l'abitazione è termoisolata si no parte nd

> 255 117 136 68

l'abitazione è dotata di: si no parte nd

> finestre con doppi vetri 477 74 0 25

> pannelli solari 11 509 0 56

> altri sistemi risparmio energetico 39 424 0 113

> caldaia a compensazione 104 296 0 176

152 326 0 98

55 449 0 72

la famiglia possiede animali: n.

> cani 105

> gatti 58

> animali da fattoria 4

centraliz-

zato

> sistemi per l'irrigazione dei giardini o per altri 

usi domestici

> il tetto dell'abitazione (condominio, villetta sin-

gola, villetta a schiera ecc.) è in lastre di cemento 

amianto



Pagina 13

13A - PARCHEGGI CONDOMINIALI
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nd

13B - PARCHEGGI PUBBLICI
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no

parte

nd
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13C - GIARDINO PRIVATO

si

no

parte

nd

13D - SUFFICIENZA
DI VERDE PUBBLICO

si

no

parte

nd
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15 - ANIMALI DOMESTICI
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C – DATI RELATIVI AL QUARTIERE O ZONA

Verde pubblico: si no parte nd

493 66 0 17

> il verde di quartiere è sufficiente 448 107 1 20

> è attrezzato 304 54 181 37

> è sicuro 279 66 181 50

> è facilmente raggiungibile 519 21 0 36

> vi sono delle condizioni di pericolo 152 335 2 87

> è dotato di percorsi ciclopedonali 348 123 73 32

> vi sono attraversamenti sicuri 325 87 114 50

> vi sono delle barriere architettoniche 75 380 2 119

si no parte nd

> Municipio 266 150 138 22

> Poste 252 157 138 29

> Centro Sociale x Anziani 273 136 62 105

> Chiesa 285 128 121 42

> Oratorio 274 133 122 47

> Centro cittadino (negozi) 269 121 146 40

> Biblioteca 301 16 71 188

> Scuole 287 99 126 64

> Centro sportivo comunale 325 83 115 53

> Parco del Serio 167 159 139 111

> Parchi di quartiere 351 64 95 66

> Cimitero 371 81 74 50

> Fermate autobus 345 85 88 58

> vi sono aree verdi attrezzate per bambini, anzia-

ni, ecc.

i percorsi ciclopedonali sono adeguati per rag-

giungere:
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D – SICUREZZA

si no parte nd

> 225 81 230 40

negli ultimi 5 anni ha subito furti: 0 1 2 3 +di 3

> nella sua abitazione o nei locali di pertinenza 452 61 17 8 6

> nelle aree di parcheggio 473 51 8 9 1

si no parte nd

> di giorno 81 413 6 76

> di notte 219 279 5 73

Il quartiere o zona in cui risiede è sicuro:

nel suo quartiere/zona vi sono delle presenze o 

luoghi incustoditi che creano insicurezza:

18- SICUREZZA

si

no

parte

nd
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E – QUALITA' DEL QUARTIERE O DELLA ZONA

aspetti del suo quartiere: si no parte nd

> è tranquillo 374 56 116 30

>vi sono aspetti negativi 359 195 0 22

> vi sono odori causati da: 23 0 0 0

>> attività industriali 68 0 0 0

>> attività artigianali 21 0 0 0

>> animali 36 0 0 0

17 0 0 0

>>  traffico automobilistico 60 0 0 0

> vi sono rumori causati da: 32 0 0 0

>> attività industriali 63 0 0 0

>> attività artigianali 26 0 0 0

>> animali 60 0 0 0

27 0 0 0

>>  traffico automobilistico 158 0 0 0

> vi sono polveri causate da: 16 0 0 0

>> attività industriali 62 0 0 0

>> attività artigianali 21 0 0 0

>>  traffico automobilistico 104 0 0 0

il quartiere risulta degradato a causa di: si no parte nd

33 440 37 66

> edifici obsoleti 33 441 33 69

> per mancanza di aree verdi pubbliche attrezzate 33 451 25 67

> per mancanza di servizi in genere 28 452 29 67

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

>> attività commerciali (bar, ristoranti, centri 

commerciali)

> edifici artigianali/industriali con attività dismes-

se
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21 - IL QUARTIERE/ZONA
E' TRANQUILLO 
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25 - POLVERI

>>  traffico au-
tomobilistico

>> attività ar-
tigianali

>> attività in-
dustriali

> vi sono polveri 
causate da:
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F – RAPPORTI SOCIALI

si no parte nd

> di indifferenza 293 177 0 106

118 353 0 105

> di partecipazione alle attività del paese 67 404 0 105

il suo quartiere può essere considerato: si no parte nd

> un dormitorio 133 373 0 70

> moderatamente attivo 330 176 0 70

> attivo 43 463 0 70

si no parte nd

> prestano la loro collaborazione a Gorle 88 456 0 32

> in un altro paese 83 453 0 40

265 215 2 94

410 73 1 92

101 143 232 100

A suo giudizio i rapporti di conoscenza fra i vicini 

del quartiere o della zona in cui risiede sono:

> di partecipazione alla vita sociale del solo quar-

tiere

nella sua famiglia vi sono persone che collaborano 

nelle associazioni di volontariato:

> sono a conoscenza delle associazioni o enti che 

operano nel territorio di Gorle

> ritengono che le associazioni o enti siano una ri-

sorsa per il paese

> sarebbero interessate a partecipare alle loro ini-

ziative
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G – COMUNICAZIONE

buoni ottimi nd

> 142 285 117 7 25

si no parte nd

> 283 167 0 126

ritiene che i tradizionali sistemi di informazione, 

manifesti sulle bacheche comunali, notiziario, de-

pliant ecc. siano:

insuffi-

cienti

suffi-

cienti

per una migliore informazione, sarebbe interessato 

ad essere informato per posta elettronica/sito in-

ternet

30 - INFORMAZIONE

insufficienti

sufficienti

buoni

ottimi

nd

31 - INFORMAZIONE A MEZZO INTERNET
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no

parte

nd
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H – NOTIZIE DI CARATTERE GENERALE

si no parte nd

> incrementare il verde pubblico di quartiere 212 314 0 50

358 169 0 49

> incrementare le aree a parcheggio 131 395 0 50

> incrementare/realizzare percorsi ciclo-pedonali 391 135 0 50

> limitare il traffico nei quartieri 279 80 99 118

> realizzare isole pedonali 149 393 0 34

> realizzare zone 30 a traffico limitato 166 375 0 35

> costruire solo nuove residenze 69 242 67 198

> costruire nuovi edifici artigianali/industriali 15 343 34 184

386 34 50 106

nella programmazione del territorio quali sono, a 

suo parere, le necessità principali per migliorare la 

vivibilità del paese:

> salvaguardare le aree naturali presenti sul terri-

torio

> limitare l'edificazione allo stretto necessario per 

agevolare i giovani e le famiglie locali

> in-
cre-
men-
tare il 

> 
sal-
va-
guar

> in-
cre-
men-
tare le 

> in-
cre-
men-
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> limi-
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co nei 
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> rea-
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> co-
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> limi-
tare 
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fica-
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32 - NECESSITA' PRIORITARIE
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I – USO DELLE AREE LIBERE O UTILI

si no parte nd

484 41 1 50

514 35 0 27

>> un parco pubblico 303 244 0 29

>> delle case a libero mercato 72 473 0 31

>> delle case ad edilizia economica popolare 135 410 0 31

>> riservata ai giovani 101 444 0 31

>> agli anziani 55 490 0 31

>> a tutti i Gorlesi 154 392 0 30

>> ai più bisognosi 68 477 0 31

470 55 0 51

501 29 0 46

449 67 3 57

461 64 3 48

427 97 0 52

Considerato che il nostro paese ha poche aree ine-

dificate ritiene:
> che l'area agricola situata davanti al cimitero, 

compresa tra le vie Martinella, Turati, Mazza e 

Carducci della superficie di 70.000 mq. circa (de-

stinata secondo l'attuale P.R.G. come area standard 

– verde pubblico – servizi) debba essere salva-

guardata e diventare a tutti gli effetti di proprietà 

comunale

> che l'ex polveriera di via Martinella situata sul 

lato sinistro del cimitero della superficie di 10.000 

mq circa debba essere acquistata dal Comune per 

realizzare:

> che le attività artigianali e/o industriali inquinan-

ti e/o pericolose situate sul nostro territorio in par-

ticolare nelle aree densamente popolate debbano 

essere allontanate in aree industriali

> che gli edifici obsoleti di attività industriali e/o 

artigianali dismesse situati nei quartieri abitati 

debbano essere riconvertite in aree residenziali 

con la predisposizione di parcheggi e verde pub-

blico

> che per elevare la qualità della vita, Gorle diven-

ti prevalentemente residenziale dotato di idonei 

servizi

> che nel nostro paese la residenza e l'industria 

possano coesistere, ma in aree ben distinte

> che residenza, artigianato-industria possano 

coesistere purchè le attività non siano inquinanti 

e/o fastidiose 
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I – USO DELLE AREE LIBERE O UTILI
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35 - RICONVERSIONE ATTIVA' PRODUTTIVE
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36 - RICONVERSIONE AREE OBSOLETE
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37 - VOCAZIONE RESIDENZIALE
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L – VERIFICA DELLO STATO QUALITATIVO DEL COMUNE DI GORLE

Indicare l'indice di gradimento relativo: insuff suff discreto buono ottimo ND

31 51 73 124 31 266

56 109 147 207 37 20

53 123 142 217 23 18

alla tutela dell'ambiente 68 152 161 153 10 32

alla viabilità/al traffico 239 157 107 47 6 20

alla mobilità ciclopedonale 162 161 144 76 10 23

ai trasporti pubblici 126 167 135 109 9 30

alla sicurezza 87 161 182 107 6 33

alle attività culturali 30 145 188 153 19 41

alle attività sportive 17 117 151 211 36 44

48 128 150 145 11 94

all'aggregazione e alla partecipazione sociale 61 161 152 105 5 92

ai servizi alla persona in ordine ai bambini 56 114 126 130 9 141

ai servizi alla persona in ordine ai giovani 62 132 125 101 6 150

ai servizi alla persona in ordine ai disabili 42 122 117 110 6 179

ai servizi alla persona in ordine agli anziani 32 121 130 119 11 163

alla presenza di negozi di vicinato 137 143 128 117 13 38

alla casa 29 113 137 194 24 79

all'efficienza amministrativa comunale 53 142 150 145 23 63

grado di giudizio complessivo 2,32 21,72 22,8 22,16 2,49 13,37

percentuale di soddisfazione 12,69 23,02 24,17 23,48 2,7 13,94

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla quantità 

al verde e ai parchi pubblici in ordine alla manu-

tenzione

alla pulizia delle strade, marciapiedi, piazze, aiole, 

parchi ecc.

all'istruzione e alla formazione educativa dei gio-

vani
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2 - STRUTTURA FAMIGLIE

> adulti

> minori
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3 - STRUTTURA SOCIALE
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4 - TIPO DI OCCUPAZIONE
valori assoluti

> dipendenti 

>> nel settore agricolo

>> nel settore produttivo

>> nel settore terzia-
rio/commerciale

>> settore insegnamento

> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano
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> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista

>> nel settore artigiano

>> nel settore terzia-
rio/commerciale
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> autonomi

>> nel settore libero pro-
fessionista
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>> nel settore terzia-
rio/commerciale

A 1   -   NOTIZIE SULLA FAMIGLIA



A 2   -   NOTIZIE SULLA FAMIGLIA
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B 1   -   NOTIZIE SULLA ABITAZIONE

10 - TIPOLOGIA ABITATIVA
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E 3   -   QUALITA' DEL QUARTIERE O DELLA ZONA
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F   -   RAPPORTI SOCIALI
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